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Hrvatski zavod za zdravstveno osigura-
nje (u daljnjem tekstu: HZZO), u suradnji 
s partnerima Ministarstvom zdravstva i 
Agencijom za lijekove i medicinske pro-
izvode, završio je projekt „eLijekovi - Inte-
grirani informatički sustav za upravljanje 
lijekovima“. 

Ovim projektom stvorena je nacionalna 
baza svih lijekova dostupnih u Republici 
Hrvatskoj, neovisno o tome nalaze li se na 
listama lijekova HZZO-a ili ne.

Bazi se može pristupiti putem poveznice 

https://elijekovi-hzzo.gov.hr/, kao i putem 
sustava e-Građani.

Naime, ovim projektom nadograđena je po-
stojeća usluga u sustavu e-Građani „Realizirani 
recepti“ te je omogućena provjera svih podataka 
o lijekovima koje pacijent uzima ili ih je uzimao 
u posljednjih šest mjeseci.

Jednostavnim klikom na poveznicu pacijenti 
će moći dohvatiti sve podatke o lijekovima iz baze 
eLijekovi, kao i prijaviti sumnju na nuspojavu.

 Osim baze eLijekovi i nadogradnje usluge 
„Realizirani recepti“ ovim projektom uspostav-
ljen je i sustav za provjeru interakcija prilikom 
propisivanja i izdavanja lijekova. 

Doktori će prilikom propisivanja, kao i ljekar-
nici prilikom izdavanja lijekova moći automatski 
provjeriti ulaze li lijekovi koje pacijent uzima u 
međusobne interakcije. 

Sustav je uveden kako bi se smanjilo isto-
vremeno uzimanje lijekova koji ulaze u klinički 
značajne interakcije te posljedično smanjili ne-
željeni učinci jednog lijeka na drugi, a sve kako 
bi se postigli bolji ishodi liječenja.

 Dodatno, kroz projekt je zdravstvenim radnicima 
omogućeno jednostavno i izravno prijavljivanje 
sumnji na nuspojave putem svojih aplikacija, uz 
korištenje već dostupnih podataka iz sustava. 

 Projekt je sufinanciran iz sredstava Europ-
skog fonda za regionalni razvoj, a cilj projekta 
je uspostava nacionalne baze lijekova kako bi 
se omogućila jednostavna i sigurna razmjena 

eLIJEKOVI

NACIONALNA BAZA SVIH 
LIJEKOVA U HRVATSKOJ
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podataka o lijekovima, što je podloga za razvoj 
novih digitalnih usluga u području upravljanja 
lijekovima. 

Cilj projekta je i povećanje sigurnosti primje-

(Nastavak iz prošlog broja)

8. Osiguranik nema 
pravo na naknadu plaće

Sada je i zakonski regulirano da naknada 
plaće ne pripada osiguraniku za vrijeme pri-
vremene nesposobnosti ako zadržava pravo na 
naknadu za rad u skladu s posebnim zakonom 
(udomitelj koji udomiteljstvo obavlja kao zani-
manje te roditelj njegovatelj i njegovatelj koji 
prema zakonu kojim se uređuje socijalna skrb 
zadržavaju pravo na naknadu još dva mjeseca 
u slučaju privremene nesposobnosti osim u 
slučaju korištenja rodiljnog dopusta kada mu 
se obustavlja naknada), ako mu je odlukom 
nadležnog suda oduzeta sloboda te ako mu 
je utvrđena privremena nesposobnost za vri-
jeme dok je udaljen s rada ili otkaznog roka 
za vrijeme kojeg nema obvezu rada.

Niti prije stupanja na snagu ZIDZOZO-a na-
vedene kategorije osiguranika nisu ostvarivale 
pravo na naknadu plaće za vrijeme privremene 
nesposobnosti za rad, ali je isto bilo regulirano 
općim aktom HZZO-a. 

Dakle, u skladu s izmijenjenom odredbom 
osiguranik nema pravo na naknadu plaće koju 
propisuje Zakon o obveznom zdravstvenom 
osiguranju, odnosno nema je pravo ostvariti 
na teret sredstva HZZO-a, državnog proračuna, 
ali niti od poslodavca ako:
 je svjesno prouzročio privremenu nespo-

sobnost
 ne izvijesti izabranog doktora o nastanku 

privremene nesposobnosti u roku od tri dana 
od dana početka bolesti ili nastanka drugih 
okolnosti za privremenu spriječenost za rad, 
odnosno u roku od tri dana od dana prestan-
ka razloga koji ga je u tome onemogućio

 namjerno sprječava ozdravljenje, odnosno 
osposobljavanje za rad

 za vrijeme privremene nesposobnosti radi, 
odnosno obavlja poslove na osnovi kojih 
je obvezno zdravstveno osiguran, obavlja 
ugovorene poslove na temelju ugovora o 
djelu te bilo koje druge poslove kao što su 
poljoprivredni radovi i sl.

 se bez opravdanog razloga ne odazove na 
poziv za liječnički pregled izabranog doktora, 
odnosno ovlaštene osobe ili tijela HZZO-a 

ne lijekova, jačanje uloge pacijenta u procesu 
liječenja i razvoj zdravstvene pismenosti, čime 
se postižu bolji ishodi liječenja i racionalizacija 
resursa.

NOVINE U OBVEZNOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU
OD 1. TRAVNJA 2023. GODINE

(10. dio)
ovlaštenih za nadzor i kontrolu privremene 
nesposobnosti

 izabrani doktor, ovlaštena osoba ili tijelo 
HZZO-a ovlašteno za kontrolu privremene 
nesposobnosti utvrdi da se ne pridržava uputa 
za liječenje, odnosno bez suglasnosti izabra-
nog doktora otputuje iz mjesta prebivališta, 
odnosno boravišta ili zlorabi privremenu 
nesposobnost na neki drugi način 

za vrijeme privremene nesposobnosti za-
država pravo na naknadu za rad u skladu s 
posebnim zakonom

 mu je odlukom nadležnog suda oduzeta 
sloboda

 mu je za vrijeme dok je udaljen s rada ili ot-
kaznog roka za vrijeme kojeg nema obvezu 
rada utvrđena privremena nesposobnost.

 U navedenim slučajevima osiguranik nema 
pravo na naknadu plaće od dana nastanka tih 
slučajeva do dana njihova prestanka odnosno 
prestanka posljedica njima uzrokovanih.

9. Osnovica za izaslane 
radnike

Zakonski je uređeno što se smatra osnovi-
com za naknadu plaće osiguranika upućenih 
na privremeni rad u inozemstvo, odnosno da 
osnovicu čini mjesečna osnovica osiguranja za 
obračun i uplatu doprinosa za obvezno zdrav-
stveno osiguranje za posljednjih šest mjeseci 
prije mjeseca u kojem je nastupio osigurani 
slučaj na osnovi kojeg se stječe pravo na na-
knadu plaće, umanjena za zakonom propisane 
obvezne doprinose, poreze i prireze. 

Prethodno je navedeno bilo regulirano 
općim aktom HZZO-a. 

10. Prekršajna 
odgovornost poslodavca 
koji ne postupi prema 
obračunu HZZO-a 

U slučaju kada osiguraniku pravna odno-
sno fizička osoba – poslodavac nije utvrdila 
naknadu plaće na način i u visini utvrđenoj 
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Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje - Direkcija
Margaretska 3, 10000 ZAGREB

www.hzzo.hr
Za nakladnika: ravnatelj Lucian Vukelić, dr. med. spec.

Urednice priloga: Veronika Laušin, dr. med. spec., zamjenica ravnatelja HZZO-a
Martina Furlan, dipl. iur. i Nevenka Mirković, dipl. iur.

BESPLATNI  TELEFONSKI  BROJEVI
za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979

za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989

Izlaganje niskim temperaturama u hladno zim-
sko vrijeme može uzrokovati štetne posljedice na 
zdravlje te dovesti do nastanka ozljeda (ozeblina, 
promrzlina, smrzotina) i opće pothlađenosti tijela 
(hipotermija), što može imati i smrtni ishod.

Kako bi se zaštitili, pridržavajte se sljedećih 
preporuka:
 Pratite vremensku prognozu i upozorenja o ni-

skim temperaturama i nepovoljnim vremen-
skim prilikama te izbjegavajte izlazak, ako to 
nije prijeko potrebno.

 Odjenite više slojeva tople odjeće, po mogućno-
sti od materijala koji zadržavaju toplinu (vuna, 
polipropilen, svila). Vanjski dio odjeće (kaput, 
jakna) treba biti nepropustan za vjetar i vlagu. 
Glavu zaštitite kapom koja prekriva oba uha, a 
ruke zaštite rukavicama. Usta je dobro prekriti 
šalom zbog sprečavanja direktnog udisanja 
hladnog zraka (posebno važno za bolesnike s 
bolestima srca i dišnih puteva). Izuzetno je važna 
topla, udobna zimska obuća otporna na vlagu.

 Osobama koje boluju od kroničnih bolesti, 
posebno kardiovaskularnog i respiratornog 
sustava, preporuča se izbjegavanje izlaganju 
niskim temperaturama u ranim jutarnjim i ka-
snim večernjim satima.

propisima obveznoga zdravstvenog osigu-
ranja u roku od 30 dana od dana dospijeća 
isplate plaće kod poslodavca, osiguranik ima 
pravo podnijeti HZZO-u zahtjev za obračun 
pripadajuće naknade plaće.

Po zaprimanju zahtjeva HZZO obračunava 
naknadu plaće i obračun dostavlja osiguraniku 
i poslodavcu najkasnije u roku od 15 dana od 
dana zaprimanja zahtjeva.

Poslodavac je obvezan osiguraniku isplatiti 
naknadu plaće sukladno obračunu koji mu 
je dostavio HZZO najkasnije u roku od 15 
dana od dana zaprimanja obračuna naknade 
plaće. 

ZIDZOZO-om je konačno uvedena i nov-
čana kazna za prekršaj pravnoj osobi - po-
slodavcu koji ne isplati naknadu plaće u 
skladu s obračunom koji mu je dostavio 
HZZO najkasnije u roku od 15 dana od dana 
zaprimanja obračuna naknade plaće u iznosu 
od 9.290,00 do 13.270,00 eura. 

Za navedeni prekršaj kaznit će se i odgo-
vorna osoba u pravnoj osobi i fizička osoba 
novčanom kaznom u iznosu od 1.060,00 do 
1.990,00 eura, a pravnoj ili fizičkoj osobi može 
se uz novčanu kaznu izreći i mjera zabrane 
obavljanja djelatnosti.

                   (Nastavak u idućem broju)

ZAŠTITA OD VELIKIH HLADNOĆA - PREPORUKE 
ZA JAVNOST

 U slučaju ledene kiše, smrzavanja ili snijega 
na tlu, budite oprezni radi klizavih pločnika 
i kolnika te povećane mogućnosti padova i 
prijeloma kostiju.

 Kod niskih temperatura treba izbjegavati teže 
fizičke poslove na otvorenom, kao i sve aktiv-
nosti koje uzrokuju ubrzano disanje.

 Pomognite obitelji, prijateljima i susjedima koji 
većinu vremena provode sami.

 Nemojte zanemarivati osjećaj hladnoće i drhta-
vicu koji upozoravaju na potrebu utopljavanja 
i prekid boravka na hladnoći.

 U slučaju da se kod onih osoba koje duže bora-
ve na otvorenom (izletnici, planinari, alpinisti, 
vojnici) pojave početni simptomi pothlađivanja 
ili ozeblina (trnjenje i gubitak osjeta prstiju uz 
blijedu kožu, ponekad i bol), treba odmah po-
tražiti zagrijani prostor, skinuti vlažnu odjeću, 
pothlađenu osobu postepeno utopljavati za-
matanjem u deke, ali nikako ne izlagati direk-
tnom izvoru topline. Preporuča se dati tople 
bezalkoholne napitke (čaj, juha) te potražiti 
stručnu medicinsku pomoć i nazvati:

Hitnu medicinsku službu - 194
Centar za žurne službe - 112
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PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE 

Zagreb, veljača 2024., godina XVII., broj 2

info.

Osobne odbitke umirovljenicima priznaje i evidentira 
Porezna uprava na osnovi odgovarajućih isprava koje 
dostavlja korisnik mirovinskih primanja. Porezna 
uprava dostavlja HZMO-u podatke o osobnim 
odbicima i podatke o stupnju invalidnosti korisnika 
mirovinskih primanja sa statusom hrvatskoga ratnog 
vojnog invalida, mjesečno u e-razmjeni, koje HZMO 
koristi pri obračunu predujma poreza na dohodak. 
Prema tome, umirovljenici nisu obvezni dostavljati 
HZMO-u porezne kartice.
Predujam poreza obračunava se od 1. siječnja 2024. 
primjenom poreznih stopa na tako obračunanu 
poreznu osnovicu. Za donošenje poreznih stopa 
nadležna su predstavnička tijela jedinica lokalne 
samouprave.
Umirovljeniku sa statusom hrvatskoga ratnog vojnog 
invalida iz Domovinskog rata obračunani predujam 
poreza prvo se umanjuje za postotak invalidnosti, 
a tako obračunani iznos umanjuje se još za 50 % 
odnosno primjenjuje se umanjenje predujma za 50 
% kao i  za sve umirovljenike po osnovi ostvarenog 
dohotka od mirovine.
Iznimno, nasljedniku nakon smrti korisnika 
mirovinskih primanja te korisnicima invalidskih 
mirovina zbog profesionalne nesposobnosti za 
rad koji su zaposleni HZMO obračunava porez na 
mirovinska primanja bez primjene osobnog odbitka 
s obzirom na to da je porezna kartica - obrazac 
PK kod drugog poslodavca. Međutim, u slučaju da 
je nasljednik i korisnik mirovinskih primanja, na 
mirovinska primanja ostavitelja koja se isplaćuju 
nasljedniku obračunava se porez primjenom osobnog 
odbitka ako se prema podacima na poreznoj kartici 
- obrazac PK nasljednika/korisnika mirovinskih 
primanja utvrdi da se osobni odbitak u cijelosti 
primjenjuje na mirovinskim primanjima i da prilikom 
obračuna poreza na isplaćena mirovinska primanja 
nije iskorišten u cijelosti.
Predujam poreza na dohodak po osnovi mirovine iz 
inozemstva koja podliježe oporezivanju u Republici 
Hrvatskoj korisnik plaća isključivo prema rješenju 
Porezne uprave, koja će pri izračunu predujma

Obračun predujma poreza na 
dohodak
HZMO kao isplatitelj mirovinskih primanja (iznos 
mirovine iz obveznog mirovinskog osiguranja, iznos 
dokupljene mirovine čija je isplata preuzeta prema 
Zakonu o nastavku isplate dokupljenih mirovina i drugi 
dodaci koji se isplaćuju uz mirovinu), prema Zakonu o 
porezu na dohodak ima obvezu obračuna, obustave i 
uplate poreza na dohodak od nesamostalnog rada, a 
porezni obveznik je umirovljenik. Pripadnost poreza na 
dohodak određuje se prema prebivalištu/uobičajenom 
boravištu umirovljenika. Ako umirovljenik u Republici 
Hrvatskoj nema prebivalište niti uobičajeno boravište 
i ako s državom u kojoj ima prebivalište/uobičajeno 
boravište nije u primjeni ugovor o izbjegavanju 
dvostrukog oporezivanja, pripadnost poreza određuje 
se prema sjedištu odnosno prebivalištu/uobičajenom 
boravištu isplatitelja.
Prema Zakonu o porezu na dohodak, HZMO obračunava 
predujam poreza na dohodak od nesamostalnog rada 
na mirovinska primanja ako podliježu oporezivanju, a 
obračunani porez obustavlja iz mirovinskih primanja 
te uplaćuje u državni proračun.

Obračun predujma poreza
Od 1. siječnja 2024. HZMO primjenjuje u obračunu 
predujma poreza na mirovinska primanja Zakon o 
izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak. 
Zbog izmjena u načinu oporezivanja, HZMO više ne 
obračunava prirez porezu na dohodak na mirovinska 
primanja, a prve mirovine bez obračunanog prireza 
isplaćene su u siječnju 2024. za prosinac 2023. 
Od mirovinskih primanja koje podliježu obračunu 
poreza na dohodak izračunava se porezna osnovica 
umanjenjem za neoporezivi dio, i to:
•	 za osnovni osobni odbitak koji iznosi 560,00 eura
•	 za dio osobnog odbitka za uzdržavane članove 

obitelji i članove obitelji s invaliditetom, 
umirovljenicima s invaliditetom i za druge odbitke 
koji se utvrđuju primjenom odgovarajućeg 
koeficijenta na osnovni osobni odbitak, kao što je 
navedeno u tabličnom prikazu.

Osnova za povećanje 
osnovnog osobnog 

odbitka
KOEFICIJENT KOEFICIJENT 

x 560

Uzdržavani član 0,5 6

1. dijete 0,5 9

2. dijete 0,7 0

3. dijete 1,0 3

4. dijete 1,4 6

5. dijete 1,9 9

Invalidnost 0,3 6

Invalidnost 100% 1,0 9
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poreza na dohodak po osnovi inozemne mirovine 
uzeti u obzir i mirovinsko primanje koje porezni 
obveznik ostvaruje od tuzemnog isplatitelja (iznos 
iskorištenog osobnog odbitka i utvrđenu poreznu 
osnovicu).
Korisnicima kojima se uz redovna mirovinska 
primanja isplaćuju zaostaci mirovine za prethodna 
porezna razdoblja do uključivo mirovine za mjesec 
studeni 2023., u obračunu predujma poreza na 
dohodak obračunava se i prirez.

Korištenje osobnog odbitka i izvještavanje Porezne 
uprave
Korisnik mirovinskih primanja koji nakon 
umirovljenja uz mirovinu nastavno ostvaruje 
dohodak od nesamostalnog rada kod drugog ili 
više poslodavaca (isplatitelja) u nepunom radnom 
vremenu, pri utvrđivanju predujma poreza na 
dohodak od nesamostalnog rada osobni odbitak 
i dalje koristi kod drugog poslodavca kod kojeg 
je zaposlen, kod kojeg se nalazi porezna kartica, 
a HZMO u tom slučaju na mirovinsko primanje 
obračunava porez ne uzimajući u obzir osobni 
odbitak, na temelju e-PK. Korisnik mirovine koji se 
zaposli nakon umirovljenja, a imao je prekid radnog 
odnosa, u obračunu predujma poreza na dohodak i 
nadalje koristi osobni odbitak u HZMO-u na temelju 
e-PK, a drugi poslodavac obračunat će porez ne 
uzimajući u obzir osobni odbitak. Međutim, korisnik 
u navedenim slučajevima može osobni odbitak 
koristiti u cijelosti odabirom isplatitelja kod kojeg će 
osobni odbitak koristiti tako da zatraži da Porezna 
uprava evidentira omjer (postotak korištenja 
osobnog odbitka) od 100 % kod drugog isplatitelja, 
a Porezna uprava drugom isplatitelju kod kojeg ne 
koristi osobni odbitak dostavlja omjer (postotak) 
od 0 %. Ako korisnik mirovinskog primanja zatraži 
raspodjelu osobnog odbitka, Porezna uprava 
će na Obrascu PK evidentirati omjer (postotak) 
raspodjele osobnog odbitka prema isplatiteljima 
(poslodavcima) i HZMO-u u skladu sa zahtjevom, a 
nakon evidentiranih promjena izdati novi Obrazac 
PK na temelju kojeg se priznaje osobni odbitak 
pri utvrđivanju predujma poreza na dohodak od 
nesamostalnog rada. O izabranom poslodavcu ili 
postotku raspodjele osobnog odbitka Porezna 
uprava obavijestit će HZMO u razmjeni podataka. 
Svaku promjenu osobnih podataka i podataka koji 
utječu na neoporezivi dio dohotka, radi obvezne 
primjene, korisnik mirovinskih primanja kao porezni 
obveznik prijavljuje Poreznoj upravi nadležnoj 
prema mjestu prebivališta ili uobičajenog boravišta 
umirovljenika i osobe koja ostvaruje primitke 
(plaću). 
HZMO ne dostavlja korisnicima IP obrazac s obzirom 
na to da je zadnja zakonska obveza dostavljanja

ovog obrasca za isplatitelje važila za 2018. godinu.
Na zahtjev korisnika mirovine koji je obvezan 
podnijeti godišnju poreznu prijavu HZMO će izdati 
potvrdu s potrebnim podacima.

Podsjetnik na dostavu dokaza 
o visini inozemne mirovine 
(za korisnike kojima JNP nije 
isplaćeno u prosincu 2023.)
Podsjećamo korisnike mirovine s tzv. inozemnim 
elementom (korisnici hrvatske mirovine kojima se 
isplaćuje i mirovina iz inozemstva, korisnici samo 
inozemne mirovine te korisnici hrvatske mirovine 
koji su navršili mirovinski staž u inozemstvu, a 
nisu ostvarili pravo na mirovinu u inozemstvu), da 
dostave dokaz o visini inozemne mirovine u svrhu 
isplate jednokratnog novčanog primanja (JNP) radi 
ublažavanja posljedica rasta troškova života, u 
skladu s Odlukom Vlade RH od 21. prosinca 2023. 
Korisnici mirovine s inozemnim elementom, kojima 
ukupno mjesečno mirovinsko primanje ne prelazi 
iznos od 840,00 eura, za isplatu JNP-a obvezni su 
HZMO-u dostaviti dokaz o netoiznosu mirovine za 
prosinac 2023. Dokaz može biti:
•	potvrda banke iz koje se vidi netoiznos mirovine 

koji je uplatio inozemni nositelj za prosinac 
2023.

•	 izvadak iz bankovnog računa iz kojeg se vidi 
netoiznos mirovine koji je uplatio inozemni 
nositelj za prosinac 2023. 

Jedan od navedenih dokaza treba dostaviti 
HZMO-u do 29. veljače 2024. putem online obrasca 
ili područnoj ustrojstvenoj jedinici HZMO-a 
prema mjestu prebivališta, poštom ili osobno, s 
popunjenom Tiskanicom za dostavu podataka o 
visini inozemne mirovine. Tiskanica je dostupna 
na internetskim stranicama HZMO-a. Korisnici 
mirovine koji su ostvarili staž u inozemstvu, a nisu 
ostvarili pravo na inozemnu mirovinu, na Tiskanici 
za dostavu podataka o visini inozemne mirovine ili 
online obrascu trebaju označiti polje - Izjavljujem 
da ne primam inozemnu mirovinu.
Korisnici samo inozemne mirovine, uz dokaz trebaju 
dostaviti i broj transakcijskog računa korisnika 
mirovine otvorenog u banci u RH. Napominjemo 
da je za korisnike samo inozemne mirovine, osim 
iznosa mirovine (840,00 eura), dodatni uvjet za 
isplatu JNP-a i prebivalište u RH u neprekidnom 
trajanju od najmanje tri mjeseca neposredno prije 
donošenja Odluke Vlade RH, kao i da inozemnu 
mirovinu primaju na transakcijski račun otvoren u 
poslovnoj banci u Republici Hrvatskoj.
JNP bit će isplaćeno najkasnije u mjesecu ožujku 
2024. godine, a o točnom datumu korisnici će biti 
pravovremeno obaviješteni.
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